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UVOD

Zamisli slijedeće: Gledaš svoj omiljeni TV program 
i upravo usred najuzbudljivijeg dijela program se 
prekida zbog hitne obavijesti. Na ekranu se poja-

vljuje novinarka iz redakcije vijesti riječima, „Prekidamo 
ovaj program i donosimo vam posebnu vijest. Kompletno 
stanovništvo Montane, Južne Dakote, Wyominga, Aljaske, 
Vermonta i Sjeverne Dakote pogodila je seksualno prenosi-
va bolest! Ostanite uz naš program kako biste čuli više de-
talja o tome. Želimo vam ugodan ostatak večeri – osim ako 
ste slučajno iz Montane, Južne Dakote, Wyominga, Alja-
ske, Vermonta ili Sjeverne Dakote!“

Kakva bi bila tvoja reakcija na ovu vijest? Bi li bio šo-
kiran? Skeptičan? Zabrinut? Pa, vjerovao ili ne, ova vijest 
nije u potpunosti izmišljena. Svake se godine više od četiri 
milijuna tinejdžera – što odgovara populaciji svih navede-
nih država – zarazi spolno prenosivom bolešću. Baš tako, 
tinejdžera kakav si i sâm.

Tinejdžeri su suočeni i s drugim problemima. Izazovi s 
kojima se danas susrećete kao tinejdžeri nisu samo seksu-
alni. Do vremena kada završe srednju školu, 56 posto tinej-
džera redovito uzima alkohol, a 40 posto će ih se opijati. 
Danas će osam tinejdžera umrijeti od posljedica uzimanja 



alkohola. Sutra, ista tužna priča. I tako svakog slijedećeg 
dana… Alkohol je ključni faktor tri vodeća uzroka smrti 
kod tinejdžera: prometne nesreće, ubojstvo i samoubojstvo.

Slušaš li dramatične činjenice poput ovih i pitaš se za-
što? I ja sam postavila isto pitanje. Na sreću, Božja Riječ 
ima odgovore. Ti možda misliš da treba kriviti pritisak oko-
line, medije, loš odgoj ili odrasle autoritete. I možda si u 
pravu, bar djelomično. Ali najvažnija borba koju ćeš voditi 
u svojim nastojanjima da živiš smislenim, sigurnim i zado-
voljnim životom, neće se voditi u hodnicima tvoje škole, 
niti na maturalnoj zabavi, niti na Internet chatu, pa čak niti 
ispred televizora. Najveća borba od svih borbi vodit će se 
na bojnom polju tvog uma. Ja ti želim pomoći da budeš 
siguran da će dobri dečki pobijediti.

Izreke 23:7 kažu, „Jer on (čovjek) je onakav kako u sebi 
misli“. Drugim riječima, tvoj stav određuje tvoje postupke. 
Zamisli svoje tijelo kao najmodernije postignuće tehnike - 
kompjutor; tvoj um je hard drive. On usmjerava sve ostalo. 
Ako se tvoj hard drive pokvari – ili sruši – tada nije važno 
koliko je veliki monitor, koliko su snažni zvučnici, ili ko-
liko je brza internetska veza. Ako hard drive ne radi, tvoj 
kompjutor je u najboljem slučaju veliki pritiskivač za papi-
re, spomenik izgubljenog potencijala i novca.

Ja pomažem ljudima kao što si ti da bolje mogu razu-
mjeti Božju riječ već gotovo trideset godina, i što mu duže 
služim i proučavam njegovu riječ, sve više shvaćam važ-
nost misli i riječi. Ja istinski vjerujem da me Božji Sveti 
Duh vodio da proučavam tu borbu koja se vodi u umu i da 
te izvještavam direktno s prvih linija.

Bojno polje uma za tinejdžere12



Ja želim da ti dobiješ bitku za svoj um. I želim da budeš 
totalni pobjednik. A također želim i da drugima možeš po-
moći da i oni pobjeđuju.

Tvoj prvi korak ka pobjedi je istinsko razumijevanje ret-
ka iz Izreka 23:7 – stih koji nam obećava da način na koji o 
sebi razmišljamo određuje tko smo. Jedan prijevod Biblije 
daje ključni uvod. On kaže, „Onako kako čovjek u svom 
srcu razmišlja, takav postaje“. Jesi li zapazio jedva vidljivu 
razliku između dva prijevoda? Upravo tako, bitka u tvom 
umu ne određuje samo kakav si ti kao osoba sada – već isto 
tako što ćeš ti biti u budućnosti.

Tvoj život, tvoji postupci, uvijek će biti direktni rezultat 
tvojih misli. Ako imaš negativno postavljen um, imat ćeš 
negativan život. Ali ako svoj um obnavljaš prema Božjem 
planu koji On za tebe ima, imat ćeš ispunjeni život. To je 
vrlo jednostavno.

Tvoj je život možda upravo sada vrlo težak. Devedeset 
i devet posto srednjoškolaca kaže da bar u jednom periodu 
školovanja pati od stresa. Malo po malo ti se možeš promi-
jeniti. Činjenica da sada čitaš ove riječi pokazuje da za tebe 
u najmanju ruku postoji nada.

Nastavi se nadati. Nastavi se boriti promijeniti svoj um 
da bude bolji. Jer kada svoj um promijeniš na bolje i tvoj će 
se život promijeniti na bolje. Kada počinješ uviđati Božji 
predivan plan koji za tebe ima, ti ćeš ga htjeti slijediti.

Molim se da ti ova knjiga pomogne da pobijediš bitku za 
svoj um – i bitku za svoj život.

Uvod 13
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To je tvoj um…
To je tvoj um u bitci

Jer naša borba nije protiv krvi i tijela,
nego protiv Poglavarstava, protiv vlasti,
protiv Vrhovnika ovoga mračnog svijeta;

zlih duhova koji borave u nebeskim prostorima.
- Efežanima 6:12

Osjećaš li se pomalo umorno? Zbunjeno? Depresiv-
no? Kao da te udaraju i naguravaju sa svih strana? 
Nije ni čudo – pa ti si u ratu.

Međutim, tvoj rat nije obična borba koja se može voditi 
konvencionalnim oružjem. Pročitaj stih iz pisma na početku 
ovog poglavlja. Ova borba nije borba protiv drugih ljudskih 
bića. Nije borba protiv tvojih suparnika u školi, niti protiv 
tvojih učitelja, niti tvog bivšeg dečka ili bivše cure. To čak 
nije ni borba protiv tvojih roditelja.
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Tvoj neprijatelj je sâm sotona, pali anđeo koji je postao 
đavao – i njegove demonske sile. Sotona protiv tebe dolazi 
s pažljivo smišljenim planom napada, tako dobro prikrive-
nim da možda nećeš ni primijetiti da je tu. U stvari, ti mož-
da uopće ne vjeruješ da si u ratu. To je jedan od najboljih 
neprijateljevih trikova – prevara.

Sotona je lažac. Isus ga je nazvao „ocem laži i svega što 
je lažno“ (Ivan 8:44). Evo nekih prijevara kojima se služi 
pokušavajući kontrolirati tvoj um. Koliko njih si već čuo u 
jednom ili drugom obliku?

 �  Ne trebaš slušati svoje roditelje, svog pastora, svog 
omladinskog vođu i sve te ljude koji ti pokušavaju govo-
riti kako moraš živjeti. Mislim, stvarno, samo ih pogle-
daj, nesposobni licemjeri. Pogledaj koliko griješe i kako 
su nedosljedni. To je tvoj život. Živi ga na svoj način.

 � Poneko piće, droge i seks neće ti naškoditi. Sve te užasne 
priče koje slušaš neće se dogoditi baš tebi. To je samo 
velika taktika zastrašivanja. Odrasli jednostavno ne žele 
da se ti zabavljaš – iako su se oni itekako zabavljali u 
tvojim godinama. Oni samo žele imati kontrolu nad to-
bom.

 � Zar ti stvarno vjeruješ u „đavla“? Nekog tamo ćelavog 
crvenokošca šiljatog repa s vilama u ruci? Inteligentna 
osoba kao što si ti? Daj se sredi – pa to je samo mit. 
Nema đavla i nema pakla. I samo usput, nema ni Boga 
ni raja. „Ovdje i sada“ je sve što postoji. I zato uzmi sve 
i uživaj dok možeš.

 � Hajde, priznaj: čitavo vrijeme imaš sumnje o Bogu. Da 
je Bog stvaran, zašto bi dopustio da se takve sumnje jav-
ljaju u tvojoj glavi?



 � Da zbilja postoji Bog kome je stalo, bi li se osjećao usa-
mljen kao što se osjećaš, bi li bio toliko preplavljen živo-
tom i toliko nemoćan da išta promijeniš?

Jesi li ikada osjetio da netko obasipa tvoj um pitanjima 
kao što su ova? To je način na koji djeluje sotona. On sije 
svakovrsne dosadne misli, sumnje i dvojbe u tvoj um. On 
ide polako, prema njegovim dobro osmišljenim planovima 
koje ima za tebe. Nikada nemoj zaboraviti da kada se radi o 
uništavanju tvog života, sotona uvijek ima prikladnu borbe-
nu strategiju koja je osmišljena upravo za tebe. On te prou-
čavao dugo vremena. I napast će te tamo gdje si slab, tamo 
gdje si radoznao, tamo gdje si nedosljedan.

Na primjer, on zna tvoje nesigurnosti. Ako ti je neugo-
dno zbog tvog fizičkog izgleda, đavao će možda imati plan 
da u tvoj život dovde nekoga tko će ti reći kako super izgle-
daš, nekoga zbog koga ćeš se osjećati privlačno. A tada će 
ta osoba, nakon što si joj otvorio svoj život, možda vršiti 
pritisak da imate seksualne odnose. Ti znaš da to ne bi bilo 
u redu i da to ne bi trebao učiniti, ali ne želiš riskirati i izgu-
biti nekoga kraj koga se osjećaš tako dobro.

Tako sotona može predahnuti gledajući te kako se mučiš. 
On je postavio svoje tajno oružje. Vrijeme – i tvoji hormo-
ni koji divljaju – na njegovoj su strani. On dobro zna da 
ne možeš upaliti televizor, sjesti za kompjutor ili otvoriti 
novine, a da ne vidiš neki sugestivni seksualni sadržaj. (Na 
primjer, na Internetu ima oko 4 milijuna pornografskih web 
stranica.) On će uložiti koliko god je potrebno vremena da 
te porazi. Đavao imao puno nedostataka, ali strpljivost je 
njegova jača strana. On ima strpljenja na bacanje.

1. To je tvoj um... To je tvoj um u bitci 17



Na tvoju sreću, ti ne ideš u borbu nenaoružan. Biblija, 
Božja sveta poruka uvjerava te, „Naše borbeno oružje nije 
tjelesno. Naprotiv, ono je božanski jako za rušenje utvrda. 
Mi obaramo mudrovanja i svaku oholost koja se diže protiv 
priznanja Boga, i zarobljavamo svaki razum (misao) da se 
pokorava Kristu.“ (2. Korinćanima 10:4,5)

Sada se možda pitaš, Što su te utvrde koje trebam rušiti i 
uništavati? Razmišljaj na slijedeći način: Sotona se s tobom 
želi igrati kao na video igrici, osvajajući razinu po razinu. 
Vratimo se malo na naš primjer seksualne napasti. Sotona 
neće preko noći pokušati od tebe, čiste osobe, učiniti promi-
skuitetnog ovisnika o seksu koji nema kontrolu nad sobom.

Ne, veća je vjerojatnost da će te prvo zainteresirati za 
neki seksualno sugestivni, ali normalan film – kakvi se vrte 
na gotovo svim TV kanalima i u kino-dvoranama. Ili ćeš 
možda ući u neki internetski chat-room gdje će razgovori 
povremeno – ali ne stalno – biti neprimjereni.

Zatim, ćeš se možda uhvatiti kako posjećuješ neku web 
stranicu za koju si siguran da ne bi trebao ili ćeš napraviti 
još jedan korak u gledanju filmova u nešto kasnijim satima 
i na sumnjivim kanalima, što će dodatno raspiriti tvoju sek-
sualnu požudu.

I tako to ide. Isto je i s drogama, pijenjem alkohola, pri-
jevarama i lažima. Koliko tvojih prijatelja laže svojim rodi-
teljima kada s njima razgovaraju na mobitel o tome gdje se 
i s kim nalaze i što rade? Te su laži u početku vjerojatno bile 
sasvim bezazlene poput one, „Naravno mama, doručkovala 
sam ujutro“, ili, „Stvarno tata, nismo dobili nikakvu zadaću 
preko vikenda“. Ali te laži prve razine uskoro postaju laži 
druge razine i tako dalje.

Bojno polje uma za tinejdžere18



Počinješ li uviđati sotoninu podmuklu ratnu strategiju? 
Straši li te to, bar malo? 

Dobro. Svaki dobar vojnik u borbu ide s povećanim 
osjećajem opreza. Samo bi luđak krenuo u rat ne znajući 
kakav je ulog.

1. To je tvoj um... To je tvoj um u bitci 19

Prljavih dvanaest: 12 načina na koje danas tinejdžeri 
gube bitke za svoje umove – i za svoje živote

  1.  Gotovo polovica svih srednjoškolaca je imala 
seksualne odnose - uključujući i 61 posto matu-
ranata. (A kod tinejdžera koji gledaju mnogo TV 
programa sa seksualnim porukama veća je vjero-
jatnost da će imati seksualne odnose nego oni koji 
paze što gledaju na TV.)1,2

  2.  Gotovo polovica ljudi ispod 21 godine koji piju 
alkohol, opijaju se. (Opijanje se definira kao ispi-
janje pet ili više doza određenog alkohola u jednoj 
prigodi.) Više od 500 000 mladih ljudi nenamjer-
no strada svake godine dok je pod utjecajem al-
kohola. A oko 1 500 njih umire kao direktna po-
sljedica zloporabe alkohola, kao što je trovanje 
alkoholom.3

  3.  Sedamdeset i tri posto tinejdžera kaže da bar jed-
nom mjesečno svjedoče neku vrstu diskriminaci-
je, ali samo 22 posto govori o tome i nešto podu-
zima.4

  4. Roditelji i djeca nisu niti na istoj strani – a kamoli u 
istoj knjizi – kada se radi o seksu. Dok je polovica 



tinejdžera seksualno aktivna, 84 posto roditelja mi-
sli da njihova djeca nisu seksualno aktivna. U me-
đuvremenu, 87 posto tinejdžera kaže da bi im bilo 
lakše odgoditi seksualno iskustvo kada bi o tome 
mogli otvoreno i iskreno razgovarati s roditeljima.5

  5.  Jedna od šest tinejdžerki su u pijanom stanju kada 
izgube nevinost. (Jedna od sedam kaže da je i nje-
zin partner bio pijan.)6

  6.  Sjedinjene Američke Države imaju najveću stopu 
spolno prenosivih bolesti i tinejdžerskih trudnoća 
u razvijenom svijetu. U stvari stopa tinejdžerskih 
trudnoća u SAD je duplo više nego u bilo kojoj 
drugoj visoko industrijaliziranoj zemlji.7

  7.  Samoubojstvo je treći vodeći uzrok smrti među 
Amerikancima u dobi od 15-24 godine.8

  8.  Više od 4 milijuna tinejdžera svake se godine za-
razi spolno prenosivim bolestima.9 

  9.  Gotovo jedan od četiri trinaestogodišnjaka probao 
je „snifati“ – koristeći se kućanskim kemikalija-
ma poput ljepila, razrjeđivača i sličnog.10

10.  Svake godine u Americi gotovo 800 000 djevoja-
ka u dobi mlađoj od 19 godina zatrudni.11

11.  Prosječna dob u kojoj se tinejdžeri počnu drogirati 
je 13 godina.12

12.  Među seksualno aktivnim maturantima, više od 
21 posto je imalo četiri ili više seksualnih partne-
ra.13

Bojno polje uma za tinejdžere20
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A sada da vidimo što smo dosad naučili.

1.  Ti si u ratu.
2.  Sotona je tvoj neprijatelj.
3.  Tvoj um je bojno polje.
4.  Đavao će ustrajno pokušavati u tvom umu izgra-

diti utvrde, osvajajući dio po dio tvog teritorija za 
sebe, baš poput ‘mahera’ koji pobjeđuje u video 
igrici.

5.  Kako bi pobijedio, đavao se bori strategijom i pri-
jevarom – borbenim planovima i lažima. Jedna od 
najdjelotvornijih laži je uvjeriti te da on ne postoji.

6.  Tvom neprijatelju se ne žuri. On će si uzeti do-
voljno vremena. On ne treba pobijediti odmah. On 
samo želi biti pobjednik na kraju.

Idemo sada u slijedeće poglavlje da vidimo još jedan način 
na koji sotonski plan može dovesti do okrutnih rezultata.
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Ivan, Marija i 
izmiješana	obitelj	koja	
se	ne	želi	izmiješati

Svaka obitelj ima svoje probleme, ali tinejdžerka ime-
nom Marija i njezin poočim osjećaju da njihova obi-
telj trpi više drame i traume nego u bilo kojoj sapuni-

ci koja se prikazuje na TV. Donosimo dvije strane iste priče.
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Marija ima problem: „Moj poočim 
totalno uništava moj život!“

Marijina biološka majka rastala se od njezinog biološ-
kog oca i nakon dvije godine ponovno se udala za čovjeka 
imenom Ivan. Sedamnaestogodišnja Marija i njezin poočim 
gotovo su stalno na ratnoj nozi. Ona se ljuti na njega jer 
njegova je nazočnost ubila svaku nadu da Marijina majka i 
njezin „pravi otac“ ponovo budu zajedno.

Ona je toliko ljuta čitavo vrijeme da se ne može kon-
centrirati na školu, a zbog toga gotovo uopće nije u stanju 
normalno jesti. Njezino rješenje: Ne jesti, osim kada je već 
toliko slaba da misli da će se srušiti.

Marija ne želi da Ivan bude dio njenog života. Ljuti se 
kada joj govori u koje vrijeme se mora vratiti kući, kada 
joj ograničava vrijeme na kompjutoru i telefonu i na njego-
ve stroge kazne. On čak pokušava utjecati na to kako ona 
troši svoj novac koji ona sama zarađuje obavljajući kućne 
poslove. Ona želi da je on pusti na miru! – što mu i govori 
uglavnom derući se na njega bar deset puta dnevno.

Dosad već sigurno neki od vas misle, Čovječe, Marija 
stvarno treba svoj život predati Kristu!

Problem je u tome što je ona to učinila – kada je imala 
dvanaest godina. Bila je iskrena u svojoj odluci. Ona je si-
gurna da ide u nebo, a njezina ljutnja na njezinog poočima 
čini da se osjeća kriva i tužna. Ona vidi nadu za svoj život, 
ali ta je nada negdje jako daleko. „Prije nego sam srela Isu-
sa“, priča ona u svojoj omladinskoj grupi, „bila sam bez 
nade i očajna; sada sam samo očajna.“

Marija zna da je njen stav loš. Ona se želi promijeniti. 
Provela je mnoge sate na savjetovanju kod svog omladin-
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skog pastora i čak je otišla i do savjetnika u školi. Svake 
noći moli za svoje probleme i borbe. Ona je zbunjena zato 
što ne vidi nikakvo poboljšanje čitave situacije. „Zašto ništa 
ne ide na bolje?“, jeca ona svake noći. „Tako sam već umor-
na od toga što sam čitavo vrijeme jadna i očajna.“

Rješenje za Marijine probleme može se naći u Rimljani-
ma 12:2: „Nemojte se prilagođavati ovome svijetu! Napro-
tiv, preobličavajte se obnovom svoga uma da mognete uo-
čavati što je volja Božja, što je dobro, ugodno i savršeno!“

Vidiš, Marijin je um zagađen utvrdama. Neke su tu od 
dana kada je prvi puta čula riječ rastava u njihovoj kući. 
Ona zna da ne bi trebala čuvati gorke i srdite misli o svom 
poočimu, ali čini se da ih nikako ne može očistiti iz svoje 
glave.

Marija ne može kontrolirati svoje izljeve gnjeva, svoje 
bezobzirno kršenje „kućnih pravila“, i svoje grube riječi, 
zato što ne može kontrolirati misli koje iza toga stoje. Ona 
ne može ukloniti utvrde koje je sotona izgradio u njenom 
umu.

Sotona je smislio djelotvorne laži. Kroz čitav proces ra-
stave njenih roditelja Marija je postajala sve ljuća zbog si-
tuacije koja joj se nametala. Ali ona svoju srdžbu nije htje-
la usmjeriti protiv svojih bioloških roditelja jer ih je oboje 
neizmjerno voljela. Ona nije željela misliti da bi njoj dvoje 
najdražih ljudi moglo biti odgovorno za novonastalu situa-
ciju koja je razdirala njezinu nutrinu.

I tada su počele sotonske laži: „Ti si, Marija, razlog ove 
rastave. Oni se svađaju zbog tebe. Ti ih stojiš mnogo nova-
ca. Oni brinu o tvojim ocjenama. Zbog tebe su pod stresom 
i zato se stalno svađaju.“



A bilo je tu i drugih laži: „Kladim se da se tvoji rodite-
lji više ne vole. Tvoja majka žali što se nije udala za nekog 
drugog, a otac se isto tako osjeća. Kladim se da je posrijedi 
nevjera.“

Kao rezultat toga, Marija je u svom umu donijela neke 
odluke:
1. „Ako je moje ponašanje uništilo jedan brak, ja to mogu 

učiniti ponovo. Ako Ivana učinim totalno mizernim, 
možda će otići pa će tada moja majka i otac ponovo biti 
zajedno.“

2. „Kladim se da se Ivan upucavao mojoj majci još kad je 
bila u braku s tatom. On je ljigavac. Trebao nas je ostaviti 
na miru. Sada će platiti za sve što je skrivio! Poželjet će 
da nikada nije došao ni blizu moje obitelji!“

Zamisli sve ove laži koje su se izmjenjivale u Mariji-
noj glavi, mjesec za mjesecom, stalno se izmjenjujući. Laži 
koje su produbile Marijinu srdžbu prema Ivanu i njezinu 
opsjednutost da će uništiti njihov brak. Je li čudno što ona 
više nije draga, obožavana kćer kakva je nekad bila? Kako 
će se Marija izvući iz svog očaja? Što bi ti učinio da si na 
njenom mjestu?

Oslobodi svoje oružje

„Ako ustrajete u mojoj nauci, uistinu ste moji učenici;
upoznat ćete istinu, a istina će vas osloboditi.“

- (Ivan 8:31-32)
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U ovom retku Isus nam govori kako možemo nadmu-
driti sotonu i osloboditi se njegovog stiska kada nas napa-
da: Mi trebamo upijati znanje Božje istine u naše umove i 
srca, obnavljajući naše umove mudrošću i silom njegove 
riječi. Božja riječ, Biblija, naš je arsenal koji sadrži svaka-
kvo oružje koje trebamo da bi mogli dobiti ključnu bitku u 
našim umovima.

Jedan od najvećih prednosti života u našem vremenu je 
brojnost različitih izvora kojima možemo održavati istinu 
Božje riječi. Mi imamo web stranice, kršćansku glazbu, 
omladinske grupe, omladinske konferencije, goste govorni-
ke, radio i TV programe, poučne CD i DVD i knjige. Ti nam 
izvori pomažu „ostati“ u Božjoj riječi – to znači da treba 
nastaviti upijati i primjenjivati u svom životu.

Trebaš li još koje oružje? Pokušaj slavljenje i molitvu. 
Slavljenje svaki puta otjera sotonu. On ga ne može podni-
jeti. To ga navodi da ustukne, pokriva svoje uši, savija se u 
klupko nadajući se da će prestati. Ali to slavljenje mora biti 
stvarno, iz srca. Ti možeš učiniti sve prave stvari, zažmiriti, 
podići ruke ili tek otvarati usta izgovarajući riječi refrena.

Isto je i s molitvom. Ona mora biti stvarna. Neki ljudi re-
citiraju molitvu Oče naš kao što napamet izgovaraju slogan 
popularne reklame. Bog ne želi da mu verglaš pjesmicu. On 
želi da te riječi dolaze iz dubine tvog srca. On želi da to što 
govoriš bude stvarno. I On želi molitve koje su nadahnute 
bliskim odnosom s njim.

Bogu bi u molitvi trebao pristupati kao ocu. On te oboža-
va. Pun je milosrđa i želi ti pomoći. Razmisli o tome: Neki 
ti ljudi pomažu iz osjećaja dužnosti ili krivice – ili zato da 
jednog dana ti njima pomogneš. Ali Bog to ne čini. On ti 
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doista želi pomoći. On jednostavno iznalazi prigodu da ti 
pomogne.

Sljedeća stvar, upoznaj Isusa. Ako imaš jednu od onih 
Biblija s „crvenim slovima“, čitaj je i pročitaj svaku riječ 
koju je Isus rekao. Naučit ćeš da je Isus tvoj mudar i vjeran 
prijatelj. On te toliko ljubi da je za tebe umro.

Konačno, upoznaj Božjeg Svetog Duha koji živi u tebi. 
(A ako nisi siguran da je Božji Duh dio tvoje nutrine, sve 
što trebaš učiniti je zamoliti ga da dođe k tebi. Upravo sada 
je pravo vrijeme.)

Božji Duh ti pomaže da moliš čak i onda kada ne nalaziš 
prave riječi. Duh poznaje i najdublje osjećaje tvoje duše – 
osjećaje koje ne možeš opisati riječima – i prenosi ih Bogu 
Ocu. Imati u sebi Svetog Duha je kao imati osobnog moli-
tvenog tumača.

Ako želiš nadahnuće i poduku u molitvi, Biblija ih je 
puna. Provjeri Psalme, na primjer. Ta biblijska knjiga pri-
bavlja desetine molitava – od slavljenja iz dubine srca, muč-
nih vapaja za pomoć, do smrtno ozbiljnih priznanja grijeha.

Marija treba iskoristiti to oružje. Dok pristupa Bogu u 
molitvi, ona u svojoj ruci drži kuglu za uništavanje utvrda 
u svom umu. Istina Božje riječi i stvarnost njegove moći će 
je osloboditi.

Ona će vidjeti istinu: Da se njezin poočim trudi najbo-
lje što može da bude dobar muž njezinoj majci. Da život u 
izmiješanoj obitelji nije lak, i da svi trebaju pokazati milo-
srđe, razumijevanje i sućut onom drugom. Da izljevi nepo-
sluha nisu način da se dođe do pozitivne promjene.
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Ivan ima problem: „Moja pokćerka 
mi ne želi dati šansu!“

Pogledajmo sada drugog ključnog sudionika u ovoj obi-
teljskoj drami. Samo zato što je Ivan odrasla osoba ne znači 
da i on nije dio problema.

Ivan zna da on treba preuzeti vodeću ulogu u obitelji, ali 
Marija ga iscrpljuje. On je umoran od dernjava i svađa, lu-
panja vratima i ledenih pogleda. Umoran je od postavljanja 
granica koje će Marija ionako prije ili poslije pogaziti. U 
posljednje vrijeme on jednostavno dolazi s posla, pali tele-
vizor, okreće na sportski kanal i gubi se u sportskoj komi.

Ivan se skriva od svoje odgovornosti, jer duboko u srcu, 
on mrzi konfrontaciju – osobito kada se njome ništa ne po-
stiže. On je sam sebi počeo govoriti, Ako samo za neko vri-
jeme odustanem od Marije, naši će se problemi riješiti sami 
po sebi. S vremenom ona će me prihvatiti. Naravno, nasta-
vit ću za to moliti, ali osim toga, što mogu učiniti?

Jesi li primijetio ovaj posljednji dio? Ivan odustaje od 
poduzimanja konkretnih koraka i koristi molitvu kao izgo-
vor i opravdanje. Već smo rekli da je ona snažno oružje 
za borbu protiv sotone – ali ne ako se koristi kao izgovor 
da se uklanjamo odgovornosti. Ako molitvu koristiš na ta-
kav način, tada sotoni daješ prigodu da tvoje vlastito oružje 
okrene protiv tebe!

U ovom trenutku sage o Mariji i Ivanu trebala bih obja-
sniti što sam mislila kada sam kazala da je Ivan trebao pre-
uzeti svoj Bogom dani položaj u kući. Time ne mislim da 
je trebao biti mačo muškarac koji se dere poput bojnika na 
vojnoj vježbi. Biblija nas uči da muškarac svoju obitelj tre-
ba ljubiti na isti način kao što Isus ljubi svoj narod, svo-
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ju crkvu. A Krist je bio utjecajan vođa, ali je isto tako bio 
ponizni sluga. On je potrebe drugih stavio ispred vlastite 
udobnosti.

Tako je poput Krista, Ivan trebao čvrsto, ali s puno lju-
bavi, preuzeti odgovornost za svoju obitelj, uključujući Ma-
riju. On ju je trebao uvjeriti da iako je rastava za nju bila 
bolna, ona se može baciti u ruke Boga punog ljubavi i imati 
povjerenja u svog poočima da on daje sve od sebe kako bi 
njoj bio odgovoran roditelj koji je pun ljubavi. Ivan ju je 
isto tako trebao uvjeriti da nije imao ništa s rastavom – da je 
on došao mnogo kasnije nakon tog čina i da samo pokušava 
učiniti najbolje što zna da bude dobar suprug i roditelj.

Ivanov zadatak nije nimalo lak. Poput Marije, i on u 
svom umu ima teritorij koji je okupirao neprijatelj. Ivan je 
kao dijete bio verbalno zlostavljan. Njegova dominantna 
majka imala je oštar jezik i često bi mu znala govoriti stvari 
poput, „Ivane, ti si takav jedan zbrkani nesposobnjaković! 
Kako očekuješ da ćeš jednog dana imati dobar posao i biti 
dobar muž i otac, ha? Obična si ljenčina i nikada od tebe 
neće biti ništa!“

Ivan se silno trudio ugoditi svojoj majci, jer je čeznuo 
za njezinim odobravanjem. Ali što je više pokušavao, to je 
više griješio. Bio je po navici nespretan pa mu je majka 
čitavo vrijeme govorila da je obična šeprtlja. I možeš već 
pretpostaviti, stvari su mu još češće ispadale iz ruku, još 
se više spoticao i sudarao sa stvarima, jer je bio nervozan i 
nesiguran, osobito u njezinoj blizini.

Njegova šeprtljavost i nikakvo samo-pouzdanje oteža-
valo mu je stjecanje prijatelja. Tada je u srednjoj školi bila 
jedna djevojka koja mu se veoma sviđala. Izašli su nekoliko 
puta, ali ga je ona na kraju nogirala zbog drugog dečka, i to 
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jednoga koji je naprosto zračio samopouzdanjem i nadare-
nošću.

Svako odbacivanje, gruba riječ i razočaranje postali su 
cigle koje su se gomilale u sotonsku utvrdu u njegovom 
umu. Uskoro, on uopće više nije imao hrabrosti niti opti-
mizma za život. Postao je sramežljiv, tih i povučen. Poku-
šao se životu prilagoditi preuzimajući na sebe sasvim spo-
redne, nevažne uloge, koliko god je to bilo moguće. Sam je 
sebi govorio, Nema smisla ljudima govoriti što misliš ili što 
želiš, jer oni ionako ne slušaju. Ako želiš da te ljudi prihva-
ćaju, bolje se prilagodi onome što oni žele.

Naravno, u početku kada je postao roditelj, Ivan je po-
kušao zauzeti svoj položaj i ispuniti svoje odgovornosti, ali 
Marija ga je zbog toga samo još više mrzila. Napadala ga 
je verbalno, baš kao što je to nekada činila i njegova majka. 
Počeo se bojati da će „izgubiti“ Mariju, kao što je izgubio 
prijatelje i djevojku koju je volio, pa je zato na kraju odu-
stao od svega i predao se. Ako dam Mariji ono što ona želi, 
razmišljao je, prestat će vikati na mene. Osim toga, ja u toj 
situaciji ionako ne mogu pobijediti, pa čemu onda sve činiti 
još jadnijim?

Možeš li zamisliti kakav je bio dom u kojem su živjeli 
Ivan i Marija? Možeš li zamisliti svađe? Istina, u tom tre-
nutku verbalno neprijateljstvo je prestalo, ali sukob uvijek 
ne podrazumijeva otvorenu borbu. Mnogo puta, sukob je 
osjećaj srdžbe u domu. Svi znaju da je tu, ali nitko se s nji-
me ne želi suočiti – ili čak priznati da postoji.

Atmosfera u ovom domu turobna je i hladna, a đavao to 
voli.

Što misliš, što će biti s Marijom, njezinom majkom i nje-
zinim poočimom – tri dobronamjerna kršćanina uhvaćena 
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u borbenoj zoni? Hoće li oni uspjeti? Bilo bi šteta gledati 
kako propada još jedan brak i kako se raspada još jedna 
obitelj.

Oni mogu uspjeti, ali to ne ovisi o obiteljskom savjetni-
ku niti o njihovom pastoru. To ovisi o obitelji. Oni će morati 
k srcu uzeti Ivan 8:31 i 32. („Ako držite moju riječ, doista 
ste moji učenici. Spoznat ćete istinu i istina će vas oslobo-
diti.“) Oni će trebati nastaviti proučavati Božju riječ kako bi 
mogli raspoznati njegovu istinu. A tada će morati djelovati 
u toj istini koja će ih osloboditi destruktivnih modela razmi-
šljanja na koje su navikli. Sve troje će se trebati suočiti sa 
svojom prošlošću i shvatiti zašto se osjećaju i ponašaju na 
način na koji to čine.

Uvijek je bolno suočavanje s našom prošlošću, našim 
pogreškama, a zatim i rješavanje istog. Po pravilu, ljudi ra-
dije opravdavaju svoje loše ponašanje i negativne stavove. 
Oni dozvoljavaju da njihove prošlosti – npr. način na koji 
su odgojeni – truju ostatak njihovih života. To nikako ne 
funkcionira i nije fer prema ljudima u našim životima. Kao 
i neki od vas, i ja sam u mladosti bila zlostavljana. Zlo-
stavljana emocionalno, verbalno i seksualno. Tako da razu-
mijem da prošlost može objasniti zašto danas patimo. Ali 
mi ne možemo koristiti prošlost kao izgovor za ostajanje u 
ropstvu i za negativan, pesimistički pristup životu.

Isus stoji spreman da ispuni biblijsko obećanje da će te 
osloboditi. On će te voditi u slobodu na svakom području 
tvog života, samo ako si ga voljan slijediti. Ja sam živi do-
kaz te istine.
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Rat u kojem se može pobijediti

Nikakva kušnja veća od ljudske snage nije vas zadesila.
Bog je vjeran i neće dopustiti da budete kušani preko vaših 
snaga, nego će vam zajedno s kušnjom dati sretan ishod,

da je možete podnijeti.
- 1. Korinćanima 10:13

Nadam se da ti je priča o Ivanu i Mariji pokazala kako 
sotona može iskoristiti naše životne okolnosti kako bi u na-
šim umovima izgradio utvrde, napadajući naš um na jed-
nom području i jednoj razini u određeno vrijeme.

Hvala Bogu što mi imamo oružje da svaku od tih utvrda 
možemo u potpunosti uništiti. Bog te neće napustiti usred 
borbe. Sjećaj se uvijek istine iz 1. Korinćanima 10:13: Bog 
nikada neće dopustiti da budemo nadvladani u borbi. Ti ćeš 
moći podnijeti svaku napast koju sotona šalje na tvoj put. 
Bog će uvijek dati izlaz iz nevolje – izlaz u slučaju nužde.

Bez obzira s kakvom se bitkom sada suočavaš – ili što će 
se na tvom putu naći u budućnosti – Bog je na tvojoj strani. 
A to znači da ne možeš izgubiti.


